

南京市第十四中学: 六十六年流金岁月,六十六年弦歌不辍

“极目山亭吴楚舒,青山碧水护珍珠”,在素有“金陵天然屏障”的千年古镇浦口东南部,在美丽神奇的珍珠泉畔,坐落着一所历史悠久,文明祥和的学校——南京市第十四中学。“撑天的梧桐,见证了你的历史,含笑的桂花,芬芳了你的足迹”,校歌优美的旋律唱出了十四中美丽的风景,学校面朝长江,背依老山,邻近南大、东大、南信大、南工大等著名学府及高新技术开发区,自然和人文环境优越,交通便捷。校园内亭榭回廊,环境幽雅,是理想的读书胜地。

通讯员 张敬



腾飞雕塑

历史厚重 推陈出新

十四中始建于1948年,其前身为“私立浦口六艺中学”,2008年晋升为江苏省“三星级”高中。2010年下半年,浦口区委区政府、区教育局明确了十四中新的历史定位,着力将十四中打造成浦口东部片区名牌优质高中。历史的机遇为十四中注入了无穷的活力,学校焕发出勃勃生机。

新一届校领导班子带领全体师生分析新形势,思考新对策,确立了新目标:用“以德立校,文化兴校,绿色教育”统领教育教学和学校管理,学校自此走上了跨越式发展之路。三年来,十四中教育教学质量与师生的精神面貌

发生了翻天覆地的变化。目前,全校上下团结一心,深化课堂教学改革,“校风正,学风浓,教风优”的良好风气蔚然形成。高一年级通过近九个月时间的奋力拼搏,成绩与中考入学排名相比有显著进步;高二年级在学业水平测试自2012年一次性通过率达到95%以来,2014年一次性通过率更是达到98.6%,又一次取得了历史性的突破;近三年高考本科达线人数逐年攀升,2014年高考有望再攀新高。同时学校也注重对学生艺体特长的培养,特别是对音乐美术等方面“零起点”学生的培养,逐步摸索出一条适合自身发展的艺体生培养之路。

坚持改革 特色发展

六十六年来,学校秉承“潜质教育”的办学理念,以人为本,为学生的全面和终身发展奠基,构建了激励教育模式、分层教育模式、艺体特长生培养模式。以培养全面发展、特长突出的人才为目标,在十四中创立了一整套的运行机制,用“严、实、精、活”的教风,促进学风和校风建设,全面走上质量立校、特色兴校、改革活校、开放强校、创名师名校的道路。

2010年以来,学校进一步加大学生养成教育的力度,大力推行“以自主学习为抓手”的教学模式改革,以自主管理为重点的德育模式改革,以自我创新为导向的管理模式改革,精细化管理,形成了以“自主”为核心的校园文化特色。2011年下半年,学校成功申报南京市学科创新高中项目实验学校。2012年上半年,学校为寻求新的更高平台上的发展,在南京市教研室组织和指导下积极主动筹建“三星”高中联盟。12月,南京市“三星”高中联盟成立大会在十四中隆重召开,十四中当选为“三星”高中联盟常务理事学校。学校大力推进的“基于学生自主发展”的小组合作,学案导学“课改模式”受到了专家们的高度认可。学校着力培养学生的自主管理能力,为学生综合素质提升搭建平台,成立学

生自主管理委员会,让学生在活动中得到锻炼和发展,真正实现“自主、自律、自信、自强”。2013年,学校着力加大了“非智力因素潜能挖掘、非课堂教育环境营造、非正式教育机制研究”等三个方面的研究,正式提出了“三自三非”教育新理念。2013年下半年,学校合唱团被确认为南京市中小学生合唱团,学校被命名为南京市中小学生艺术团承办学校。2014年以来,学校进一步拓展思路,提出了构建“新型的学校课程观、新型的教师课程观、新型的学生课程观”,将“三自三非”思路发展为“三自三非新三观”整体性教育教学改革新理念。近年来,学校实施的分步骤、分阶段的教育教学改革,有力地促进了教育教学管理效益,学校的高考升学率、推进率逐年稳步提升;2013年高考成绩优异、教育教学改革成效显著,获得南京市普通高中综合绩效评估最高奖——综合奖、优秀奖。

2010年以来,学校先后获得“江苏省心理健康教育先进学校”、“江苏省平安校园”、“江苏省绿色学校”、“江苏省凤凰杯”中小学生合唱比赛二等奖、“南京市中小学生合唱团(三团)”、“南京市中小学生艺术团承办学校”、“南京市合唱协会团体会员”、2013年“南京市高中教育教学质量绩效评估综合奖、优秀奖”、“南京市健美操二等奖”、“亚青展演最佳表演奖”、“浦口区五四辩论赛高中组团体奖”等36项荣誉。这所有60余年光荣历史的学校正在焕发新姿,倾吐新的芬芳。

多年来,学校为社会培养了大批高素质的人才,近三年高考成绩不断攀升,高考推进率在全市同类学校中名列前茅,连续受到南京市教育局和浦口区政府的表彰奖励,产生了强烈的社会反响。南京电视台教育频道对学校教育教学改革的成功经验进行了专题报道。



参加区“五四”辩论赛



围桌式师生互动高效探究课堂



自主管理流动红旗授旗仪式

人文苑囿 展望未来

雏凤清声,书声琅琅,六十六年风雨沧桑,六十六年流金岁月,六十六年弦歌不辍。饱经风雨洗礼的文化墙铜浮雕见证了十四中厚重的历史底蕴。“持志养气”的校训体现了十四中坚持志向、培养浩然正气的办学方向。“开启、坚持、腾飞”标志性雕塑体现了十四中人自强不息的品质。

春风和煦,桃李芬芳,十四中的每个角落都弥漫着浓厚凝重的文化底蕴和人文关怀。根植于六朝古都的沃土,呼吸着时代的气息。六十六年来,园丁辛勤的汗水,孕育出万里花香。成千上万学子为了梦想聚合在这里,又从这里走向五湖四海!

梧桐成行,校舍俨然,群英荟萃,俊彦云集,这就是奋进的十四中。

我们有理由相信,未来的十四中学,必将纳长江之灵气,采天地之精华,在江北大放异彩!

我们有理由相信,教育的天空群星璀璨,十四中学必将是其中闪亮的一颗。

群英荟萃 科教兴校

学校现有高中班级21个,学生近1000人,教职工107人,专任教师98人。专任教师中,中高级教师81人,市、区学科带头人及优秀青年教师24人,硕士研究生27人。教师队伍学历层次和整体素质较高,具有强烈的责任心和拼搏奉献精神。学校教育教学设施一流,建有各类标准实验室、多功能室、探究室近30处。

学校领导班子精诚团结,广大教师敬业爱岗,锐意进取。学校建立健全教师培训机制,针对青年教师比例大的特点,充分发挥学术造诣高、经验丰富的老教师对青年教师的传、帮、带作用,实施“青蓝工程”,定期举办“青年教师教学沙龙”,营造了比、学、赶、帮、超的浓厚教学氛围,建立了一支理论扎实、技能过硬、敢于创新、勇于探索的高素质教职工队伍。优秀的人才保障,精良的物质基础,使得学校放手科研兴教,承担了国家、省、市各级课题10余项,近三年教师在市级以上论文和优质课等各类评比中有300余人次获奖,学生在江苏省理化生奥林匹克竞赛等各级各类学科比赛中捷报频传。聚焦课堂促教改,依托教改提效率,学校大胆进行教学改革,研究学案教学,培养学生自主学习的能力。学生依据学案在老师指导下进行自主探究的学习活动,最大限度地为师生“互动探究”提供课堂时空,实现学生学习的最大效益。在“潜质教育”理念的基础上,开掘每一个学生的发展潜能,增值每一个学生的个性优势,奠定每一位学生的成功基础。学校要求教师在教学的过程中严格要求自己,定期做高考试卷和模拟试卷,不断提高自身的教育教学水平,充分开掘每一位师生的内在潜质,用“以身育人,以心育人,以智育人”牵引和力推教育教学和管理工作,不断创新进取,取得了显著的成绩,赢得了社会和家

招生连线

南京市第十四中学面向全市招生,2014年计划招收270人(美术30人),具备住宿条件。

学校地址:南京市浦口区浦园路5号(210031)

学校网址:

<http://www.nj14z.cn>

学校电话:58852254、58875636、58890061



美术生参加新年书画展



校合唱队参加江苏省“凤凰杯”比赛

